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Князев А. В. Наличие прибыли, как обязательный фактор выживания предприятий в условиях роста цен на предметы и средства труда

Основная проблема,  поставленная в данной статье – это несоответствие  базы для исчисления налога на прибыль реальным финансовым результатам деятельности производственных предприятий, согласно действующего налогового законодательства.

Производственные предприятия ведут свою деятельность посредством использования предметов и средств труда. 

В бухгалтерском учете все предметы труда учитываются в виде запасов во II  разделе активов бухгалтерского баланса "Оборотные активы". От величины запасов, сформированных за счет собственных средств предприятия,  зависит  его ликвидность, платежеспособность, финансовая устойчивость. 

В современных условиях роста цен на предметы и средства труда, поддержание запасов в необходимом количестве, сопровождается увеличением общей стоимости того же самого количества запасов, именуемое в дальнейшем "Удорожание запасов".  

Источником финансирования Удорожания запасов в пассивах бухгалтерского баланса предприятия могут быть его "Капитал и резервы", либо его обязательства. 

Увеличение обязательств предприятия, его долгов, негативно сказывается на показателях платежеспособности предприятия и является причиной возбуждения дел о банкротстве, поэтому основным источником финансирования Удорожания запасов следует считать "Капитал и резервы".

Рассмотрим далее раздел III Пассива баланса "Капитал и резервы". На инвестиции и дополнительные вклады акционеров или собственников можно рассчитывать только тогда, когда предприятие может сохранить то, что имеет. Формирование добавочного капитала   при удорожании запасов действующим законодательством не предусмотрен. Таким образом, основным источником финансирования Удорожания запасов становится "Нераспределенная прибыль", то есть прибыль, уменьшенная на величину налога на прибыль. 

Выводы: 

1.Удорожание запасов в налоговом периоде формирует базу для налога прибыль, то есть налог на прибыль по отношению к величине запасов выполняет роль дополнительного налога на имущество. 

2. Нулевое значение прибыли, при прочих равных условиях, ведет к уменьшению количества запасов, равное по стоимости величине Удорожания запасов в начале налогового периода.  Уменьшение запасов ведет к разорению предприятия.

3. Требуется законодательно установить, что Удорожание запасов, их переоценка — формирует добавочный капитал предприятия. Такой порядок действует в отношении основных средств производства и должен быть применен к запасам предприятия.

Для примера рассчитаем ставку налога на увеличение стоимости запасов. 

Возьмем стоимость запасов на начало налогового периода равной 0,25 от валюты баланса;   удорожание их примем равным 20% к концу налогового периода. Тогда на покрытие Удорожания запасов предприятию необходимо заработать собственных средств 0,05 от валюты баланса, (0,25*20%). При этом выплаты по налогу на прибыль  составят 0,016 от валюты баланса на начало налогового периода, [0,05*100%/( 100% - 24%) – 0,05]. По отношению к первоначальной стоимости того же самого количества запасов ставка налога получилась равной 6,3% = [(0,016/0,25)*100%], что значительно больше применяемой ставки обычного налога на имущество, равной 2,2%. А по отношению к увеличению стоимости запасов ставка налога получилась равной 31,5% = [(0,016/0,05)*100%]. 

В недавние пятнадцать лет удорожание запасов дважды зашкаливало за 100% годовых, что приводило к налоговым выплатам более 31,5% от стоимости запасов на начало налогового периода, согласно приведенной выше методике расчетов. В условиях ограничения прибыли 25% от себестоимости продукции, это привело к потере предприятиями своих запасов. Начался и продолжается поиск таких форм организации производственной деятельности, которые бы защищали запасы от "инфляционного вымывания" посредством налога на прибыль. В том числе, запасы стали формироваться в основном за счет кредиторской задолженности перед поставщиками, при этом показатели платежеспособности и финансовой устойчивости предприятий упали, предприятия оказались в жесткой зависимости от поставщиков. Многие потеряли свою мобильность по срокам исполнения заказов. Отказ или невозможность формирования на балансах предприятий запасов за счет собственных средств, то есть  за счет прибыли от финансово-хозяйственной деятельности при существующем порядке взимания налога на прибыль, привел к деятельности по полной минимизации прибыли на балансе предприятия. Прибыли предприятий не стало хватать даже на обновление основных производственных фондов. Начался период "ржавой экономики", который продолжается и в настоящее время. Если машиностроительные заводы окончательно заржавеют, тогда придется работать и пахать на импортной технике — этого не должно случиться. Мы должны отказаться от той доли налога прибыль, которая формируется от величины Удорожания запасов. Мы должны внести изменения в наше налоговое законодательство, чтобы от переоценки запасов  формировать добавочный капитал предприятия, подобно переоценке основных средств. Нужно исключить попадание "ложки дегтя в бочку меда", тогда будет смысл "бочки меда" формировать. Тогда будет смысл накапливать  прибыль в запасах предметов и средств труда, начнется реальное выздоровление экономики.

В свете вышеизложенного положительные эпитеты относительно показателей прибыльности и оценки результатов деятельности предприятий по их финансовым показателям, приведенные во многих учебниках — следует принимать с поправкой на то, что  в них не должно содержаться реальных расходов предприятий на покрытие Удорожания стоимости запасов. 
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